



# 定远“四个强化”推进乡村振兴开新局



兴有效衔接提供理论基础。  
强化机制保障。制定加快实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施方案等,明确了5年过渡期指导思想和基本思路,理清了实施乡村振兴目标任务和行动计划,形成了“三农”工作领导小组,为该县全面推进乡村振兴实施提供了有力机制保障。  
强化产业建设。该县立足岗位实际,继续把产业振兴摆在重要位置,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,超前谋划2021年扶贫项目库建设及“十四五”巩固拓展脱贫攻坚成果规划,以“猪、鹅、虾、菌、草(秸秆)”五大产业为抓手,打造“5+N”产业体系;立足县域布局特色农产品产地初加工和精深加工,建

立现代农业产业园、优势特色产业集群,建设一批农业产业强镇。  
强化队伍建设。该县始终坚持用心育才、用情育才、人尽其才。继续实施高校毕业生“三支一扶”计划和重点高校定向招生专项计划,继续支持脱贫户“两后生”接受职业教育,并按规定给予相应资助,鼓励其回乡干事创业。实施高学历人才“曲阳雁归”工程,招录50名村干部;实施后备干部“源头培养”工程,选拔村级后备干部756名,最大限度优化村“两委”班子结构。继续选派驻村第一书记和工作队,通过建强队伍快速推进乡村振兴各项工作。

(郭海帆)

# 凤阳打造“林旅”融合助力乡村振兴

本报讯 近年来,凤阳县在推进乡村振兴、美丽乡村建设的同时,创新打造“林旅”融合发展模式,让环境更加优美、产业更加优化。  
桃花+旅游新模式。今年3月19日,凤阳县在总铺镇举办了“十里桃花总铺行 五色林果促振兴”文旅节等活动。截至目前,该镇已连续三年举办以林果游、桃花节等为主题的林业生态旅游活动,年接待游客20余万人次,销售林果2000余吨,创收400余万元。  
彩叶+风景道模式。近年来,凤阳县把造林

绿化、林相改造与乡村振兴、杨树退化林修复、最炫彩叶打卡地、醉美旅游风景道建设进行深度融合,全力打造“绿色览凤阳”旅游板块。去年,该县境内的韭山国家森林公园绿化投入211.2万元,改造投入870万元,年接待游客18.03万人,旅游总收入952万元。  
创建+乡村振兴模式。近年来,该县殷涧镇坚持宜居宜游的建设理念,全力打造宋集、古塘、白云、卸店、凤阳山5个美丽乡村及宋集小郭、青山张家湾2个人居环境示范点,并对9株

古树进行全面保护。近几年来,凤阳县已创建省级森林城镇11个、森林村庄59个、美丽乡村中心村43个。  
公园+矿山修复模式。该县凤凰山公园自2016年起,经过五年矿山生态修复建设,完成绿化造林2100亩。目前,凤凰山公园已成为一座集风景观光、生态旅游、踏青休憩、休闲娱乐、体育运动于一体的生态游园和凤阳市民休闲娱乐的网红“打卡地”。

(张树虎 王桂林)

## 书香校园 童心向党

4月20日,南谯区湖心路小学的孩子们在诵读《红船南湖启航》。当日,“书香南谯 悦读阅美”南谯区庆祝建党100周年暨“世界读书日”主题活动在市永乐小学举行,师生们通过诵读红色经典、分享阅读心得和读书感悟献礼建党100周年。

全媒体记者计成军摄



4月17日,琅琊区龙池社区,孩子们在聆听红色绘本故事《闪闪的红星》。当日,该社区启动以“书香伴我成长 与红色经典同行”为主题的迎接世界读书日暨建党100周年系列活动。活动为期两个月,号召激励孩子们多读书、读好书,诵读红色经典,传承革命精神,用红色文化引领未成年人健康成长。 特约摄影赵辰 通讯员孙涛摄

## 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 新闻集锦

### 琅琊两企业获第七届安徽省专利优秀奖

日前,省市场监管局发布《关于第七届安徽省专利奖授奖的决定》,琅琊区共有两家企业专利获得省专利优秀奖,分别是安徽九华源药业有限公司的“一种稳定性好的百蕊颗粒剂及其制备方法”和国网安徽省电力有限公司滁州供电公司的“基于PSD-BPA的电网风电接入评价系统及其方法”。(王洪庆)

### 南谯开展养老机构食品安全专项检查

为进一步规范养老机构食堂食品安全,近日,南谯区市场监管局、区民政局联合开展养老机构食堂食品安全专项检查行动。此次检查重点查看养老机构食堂是否有《食品经营许可证》及从业人员是否持有有效健康证明、食堂是否按规定进行餐具消毒等。针对发现的违规行为,执法人员责令其限期整改。(韩秀燕)

### 天长举办首届“志愿者之春”音乐会

4月18日下午,由天长市新时代文明实践中心办公室、天长市文旅局、天长市融媒体中心、天长市文联主办,天长市文化志愿者联合会承办的天长市首届“志愿者之春”音乐会在天长市吾悦广场成功举办。活动现场,民乐合奏、小品、舞蹈、魔术等精彩演出,赢得了台下观众的阵阵掌声。(马长青 倪月明 汪吉琛)

### 来安开展未成年人禁烟禁酒检查

为切实将党史学习教育成果转化为为民办实事的工作成效,4月19日,来安县人民检察院联合县教育体育局、市场监管局先后赴来安县二中、三中、五中3所学校,针对学校周边禁烟禁酒情况进行全面检查,并就检查过程中发现的商店经营范围超过经营许可证范围等问题当场要求作出整改。(张德红)

## 中新苏滁高新区亲企护企优化营商环境

### 贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

本报讯(全媒体记者包增光)中新苏滁高新区公安分局把“我为企业办实事”作为教育整顿成果转化的重要内容,探索“一共二五三服务”新举措,维护企业和企业家的合法权益,工作中着力亲企护企优化营商环境。  
坚持警企联动,做实共保安全。向需于企保安全,召开企业家代表座谈会,请企业家出“试卷”,梳理出12条意见和建议。隐患排查保安全,针对容易出现的劳务纠纷、农民工工资拖欠等问题开展排查,提供预警信息。维护合法权益保安全,严厉打击偷盗、诈骗、涉黑涉恶等违法犯罪行为。净化环境保安全,根据联企民警摸排走访

情况,对重点区域开展集中整治。  
坚持相互促进,开展互学互助。互相学习补短板,坚持开门教育整顿,征求意见、改进工作贯穿全过程,同时针对企业特点,选择适用法律送法上门,促进企业员工提升法律素养。互相帮助强力量,联企民警指导企业加强宣传、教育和巡查,有效震慑违法犯罪,有针对性地开展“防盗窃、防破坏、防事故、防暴恐袭击”等突发事件应急演练。  
坚持帮企不扰企,扎实开展三个服务。窗口服务一站办,延伸窗口业务办理,联企民警主动对接,开通相关绿色通道,提升一站式窗口服务水平。线上服务少跑腿,联企民警建立服务企业微信工作群,保障线上审批及时通畅。上门服务暖企心,做到“有事能找到、无事不扰企”,积极争取条件逐步设立企业警务站,做到警务前移,服务前移。

## 滁城3条公交线路优化调整

本报讯(全媒体记者李志倩)记者近日从市公交公司获悉,为方便城东、城北片区及苏滁高新区企业职工上下班及沿途居民出行,从4月20日起,滁城10路、17路和27路公交车线路实施优化调整。

具体调整方案为,10路公交车从清流公园始发并运行至徽州路与溧水路交叉口后,不再沿徽州路继续前行,而是左转入溧水路,然后驶入滁州经开区食品产业园,沿途增设溧水路绍兴路口、食品产业园(北门)2个站点,不再经过徽州路芜湖路口、嘉美制罐。17路公交车从丰乐亭公园始发并运行至世纪大道与杭州

路交叉口后,不再右转入杭州北路,而是沿世纪大道继续前行,然后左转入徽州路、右转入芜湖路,沿途增设博西华(北门)、嘉美制罐、芜湖路徽州路口、芜湖路苏滁大道口、惠科光电5个站点,不再经过博西华(西门)、长江东路、东菱电器、国际商城东门、国际商城。27路公交车从苏滁停保场始发并运行至苏州路和九梓大道交叉口后,不再继续前行并途经滨河北路,而是左转入九梓大道,然后右转入徽州路,进而恢复原线路运行,沿途增设苏滁商务中心1对停靠站点,其他公交站保持不变。

## 就业不再去远方 家乡就是好地方

通讯员苗竹欣 全媒体记者王琼

### 奋进新征程 再创新辉煌 同心奔小康

“叮铃铃……”下午4:30,位于来安县汉河开发区的安徽盛世高科轨道交通装备有限公司里准时响起了下工铃声,数控车间的工人方传明关掉机器,到车棚里等到同在厂里上班的妻子,骑上电瓶车一起回家。到家后,此时上幼儿园的儿子也刚刚到家。每天下班回家看到孩子的笑脸,曾经是方传明夫妇在外拼搏的日子里最大的梦想,而不断加速的长三角一体化进程让梦想变成了现实。

2012年,年仅19岁的方传明刚从技校毕业,和当地大多数年轻人一样,选择到南京市打工。2015年,夫妻俩一起去南京打拼,孩子留在老家让父母照顾。“我们半个月回来一次,那时,汉河大桥还没通车,坐地铁、转两趟公交车,再打车,一路颠簸,周五晚上到家时,孩子已经睡着了,周一早再走。”方传明说,每次离开孩子,妻子都会默默流泪。孩子健康时还好,一旦生病,他们便心急如焚,因为家门口没有专业的儿科医院,好几次半夜一两点钟赶回来,把发着高烧的孩子送到南京儿童医院。

2019年,孩子到了该上幼儿园的年龄,夫妻俩也动了留在孩子身边找工作的心思,仔细了解下来,方传明才发现家乡的这个小城镇早已经发展成了一个产业发达、配套设施齐全的“小城市”,工作机会到处都是。

2010年,汉河经开区与中车南京浦镇车辆有限公司合作共建了汉河轨道交通装备产业园,不断壮大轨道交通产业规模,初步形成了铁路客车站零部件研发、生产、销售

的产业集群。如今,汉河经济开发区在册的563家企业中,承接自长三角区域的产业接近一半。

方传明夫妻最后选择的盛世高科原来是南京的一家企业,因为业务发展逐渐步入快车道,原先规模已经不能满足公司日益增长的生产需求。在不断权衡、筛选之下,公司看准汉河建设轨道交通装备产业园的机会,将公司从南京迁至汉河经济开发区。转至汉河后,盛世高科发展平稳,二期项目均已投产,项目用地从50亩扩大到144亩,企业有员工350人,2020年实现产值2.2亿元、税收900余万元。

“当初,是抱着哪怕收入降低,也要陪孩子的想法回来的,没想到现在家里的工资已经这么高了。”方传明说,现在他还是干数控铣床的老本行,每个月收入最高有8000元,妻子在厂里当仓库管理员,每月也有3000多元。收入增加了,还省掉了租房、交通费用,一家人的生活水平直线上升。每到周末,开上私家车,带上家人,通过新建成通车的汉河大桥去南京逛逛。

真正回到家乡生活,才亲身体会到长三角一体化发展给小镇居民们带来的便利。2017年,位于汉河经开区的来安县第二人民医院与南京医科大学第二附属医院合作,正式挂牌南医大附院滁州分院,每周都有南京专家来定期坐诊;来安与长三角地区41个城市的5600余家医疗机构实现了医保跨省结算;碧桂园外国语学校、天立私立学校等一批行业知名的教育资源投资汉河。老人、孩子都在身边,且家门口有好医院、好学校,让选择回到汉河工作、生活的方传明幸福感满满。“再也不用去外地找工作了,家乡就是好地方!”方传明说。

## 全椒对中央第三生态环保督察组交办问题现场调查处理

本报讯(秦莉 全媒体记者李邦军)日前,中央第三生态环境保护督察组向我市交办群众信访举报问题,其中一条反映全椒县江海尚苑小区一楼门面,餐饮店铺设置20多台油烟机,油烟、异味严重扰民,污水横流。接到交办单后,全椒县高度重视,立即召开了由县城管执法局、生态环保分局、市管局、住建局、资规局、襄河镇等部门参加的餐饮油烟整改协调会,要求牵头单位城管执法局尽快拿出针对性整治方案,确保该问题及时处理。

经查,全椒县江海尚苑小区共有餐饮商铺33家,其中经营早点小吃商铺有15家,烧烤店铺7家,中晚餐饮店商铺11家。现场检查发现,烧烤店铺均使用无烟净化烧烤炉,中晚餐饮店商铺均安装油烟净化

设施。安装油烟净化设施的,均无烟油清洗及更换记录。早点小吃店部分安装油烟净化设施,部分通过地下油管道直接排至店外前面雨水管网。部分商铺在室外清洗龙虾、餐具等,清洗废水直接外排。投诉人反映情况属实。

目前,全椒县已成立由城管执法部门、市场监管部门组成的综合整改小组,将对江海尚苑小区内餐饮商铺进行全面整顿,督促所有餐饮店定期清洗维护油烟净化设施,做好台账记录,并保证龙虾、餐具等全部室内清洗,确保所有污水进入市政管网不外排。

### 环保督察在行动

## 第十二届滁州市青少年科技创新大赛圆满落幕

本报讯(钱吉伟 全媒体记者李文刚)4月17日,由市科协、市教体局主办的滁州市青少年科技创新大赛创新成果项目终评在红三环酒店举行。至此,历时半年,全市近3000名师生参与的第十二届滁州市青少年科技创新大赛圆满落幕。

本届大赛以“创新·体验·成长”为主题,设置青少年科技创新成果竞赛、科技辅导员科技创新成果竞赛、青少年科技实践

活动、少年儿童科学幻想绘画4个项目,最终评出一、二、三等奖236项。其中部分优秀作品将代表我市参加安徽省青少年科技创新大赛。

据悉,滁州市青少年科技创新大赛已连续举办十二届,始终坚持从提高我市青少年科技创新精神和实践能力出发,已成为我市最具影响力的青少年科技创新教育品牌活动。

## 来安县第二小学开展诚信主题教育系列活动

### 诚实守信 共建文明·群体

本报讯(全媒体记者李文刚)为进一步丰富校园诚信教育,鼓励学生争当诚实守信好少年,近期,来安县第二小学开展诚信主题教育系列活动。

该校通过主题班会、主题黑板报、手抄报以及诚信教育征文、我身边的诚信故事演讲比赛等形式多样的诚信教育活动对全校师生进行诚信教育。活动中,班主任老师结

合学生实际,精心准备教学课件,融入诚信小故事、诚信词语,引导学生畅谈个人体会。

“以活动促提高,以活动促发展,切实推进诚信学生和诚信学校建设。”该校相关负责人介绍,在系列活动中,全体师生积极参与,认真学习诚信建设的重要内涵,从自身做起,从小事做起,以实际行动践行重信守诺的良好道德品质。同时,学校还利用红领巾广播站、电子屏、橱窗、横幅等渠道开展诚信宣传,积极营造“诚信为荣、失信可耻”的浓厚校园文化氛围。



### 交管服务“不打烊”

4月19日上午,滁城首批3个智慧交管自助服务便民站正式全天候“营业”。今后,市民可随时在站点自助办理驾驶人自助体检、驾驶证补换证、交通违法行为处理、交通罚款缴纳等18项交管业务。据介绍,今年,市公安局交巡警支队计划打造30个自助服务站点。 全媒体记者徐浩摄